

2023 体彩全国象棋民间棋王争霸赛圆满收官

巅峰对决 河南棋王颜成龙登顶



颁奖现场

12月15日至17日，由国家体育总局棋牌运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心、中国象棋协会联合举办的2023中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛总决赛在海南陵水举行，从海选、地市及省级区域赛中脱颖而出的32位省级棋王巅峰对决。最终，河南棋王颜成龙力压群雄，将本届全国象棋民间棋王争霸赛的冠军收入囊中，吉林棋王张伟获得亚军，上海棋王宋海涛获得季军。

本次总决赛以线下对弈、线上直播相结合的方式呈现给全国观众，中国象棋协会微信视频号、中国体育彩票微信视频号及虎牙等20家视频平台同步播出。

为提升赛事观赏性与悬念感，本次总决赛分为小组赛、淘汰赛两个阶段。小组赛阶段，32位省级棋王分为4个小组，经

过7轮对弈，每个小组的前四名跻身十六强，获得参加淘汰赛的资格。淘汰赛阶段，角逐更加激烈，尤其是四分之一决赛和半决赛，经过反复加赛才决出胜负。

据了解，参加本次总决赛的32位省级棋王，均为各自所在省市的业余象棋高手，其中，既有“50后”棋坛老将，也有众多“90后”“95后”年轻面孔，充分展示了中国象棋群众基础之雄厚、普及程度之广泛、发展潜力之巨大。

值得一提的是，本届中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛还设置了最快获胜奖等奖项和大师盲棋赛、棋王挑战赛等互动活动，进一步提升赛事的趣味性和参与度。荣获最快获胜奖的浙江棋王梅兴宙，在小组赛第三轮对弈中，仅仅用时20秒，轻松“秒杀”对手。在大师盲棋赛中，中

国象棋特级大师蒋川对阵4位省级棋王，鏖战80分钟，最终取得3胜1和的不败战绩，让线上线下观赛棋友真切体验盲棋的独特魅力。在棋王挑战赛中，以抽签的方式选定海南棋友李金山向新晋民间棋王颜成龙发起挑战。

中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛已经成功举办4届，成为我国覆盖范围最广、参赛人数最多、赛事开展时间最长的群众性象棋赛事之一。这项赛事以推动全民健身、发展群众体育为核心，广泛普及推广中国象棋运动，通过不同级别的赛事，吸引广大象棋爱好者积极参与，逐步将赛事打造成为参与广泛、参赛简便、组织专业的品牌赛事。2023中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛总决赛落下帷幕，相信明年的民间棋王争霸赛必将更加精彩。③5 (育彩)

中央专项彩票公益金支持的功能性出生缺陷救助项目

爱心救助 情暖系统性红斑狼疮患儿

日前，中国出生缺陷干预救助基金会发布消息，系统性红斑狼疮患儿可以申请中央专项彩票公益金支持的功能性出生缺陷救助项目。

系统性红斑狼疮是一种累及多系统的自身免疫性疾病，是一种慢性、终身性疾病。该疾病在中国大陆地区的患病率为30~70/10万人，15~20%的患者在儿童期发病，以青春期女童多见。蝶形红斑是系统性红斑狼疮最具特征性的皮疹，表现为两侧面颊对称性面部红斑，通过鼻梁相连，宛如一只蝴蝶。作为一种需要长期治疗的慢性疾病，该病让患者承受生理、心理双重压力，需要家人、朋友乃至全社会的关爱。

患有系统性红斑狼疮的患儿申请中央专项彩票公益金支持的功能性出生缺陷救助项目，须同时满足以下这些条件：

1. 临床诊断患有功能性出生缺陷；2. 年龄18周岁(含)以下；3. 家庭生活负担重，能够提供低保证明、低收入证明、特困证明或村(居)委会等部门开具的家庭经济情况说明原件；4. 在实施机构接受诊断、治疗、手术和康复；5. 医疗费用自付部分超过3000元(含)。

该项目的救助标准为：2021年至2025年，每名患儿最多可以申请4次救助；根据患儿医疗费用报销之后的自付部分，按照3000元、5000元两档标准予以补助。每名患儿具体救助标准如下：自付部分多于3000元(含)、少于5000元的，医疗费用补助额度为3000元；自付部分多于5000元(含)的，医疗费用补助额度为5000元。

据了解，中央专项彩票公益

金支持的功能性出生缺陷救助项目，由卫生健康委委托中国出生缺陷干预救助基金会组织实施，主要用于出生缺陷救助、出生缺陷检测、出生缺陷防治宣传和健康教育。“十三五”时期，中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目共计8.5亿元；2020年，达到最高资助额度3亿元；2021年，支持出生缺陷干预救助资金2.58亿元。“十四五”时期，中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目在原来的基础上，新增功能性出生缺陷患儿救助、产前筛查及诊断补助等项目，推动出生缺陷防治工作进一步前移、深入，出生缺陷疾病救助病种增至358种，扩大了受益人群范围，让更多患儿家庭得到关爱、享受实惠。③5 (育彩)

 中国体育彩票 公益体彩 乐善人生	
<h3>开奖公告</h3>	
排列 3/5 (23341 期)	3 4 1 5 8
(以当日开奖公告为准)	

公益答题赢好礼

南阳体彩擦亮品牌

本报讯(全媒体记者 殷泽坤)12月1日至15日，河南省体育彩票管理中心南阳分中心组织开展“公益答题赢好礼”活动，进一步展示体彩公益形象，扩大体彩品牌宣传，强化“买体彩，就是有趣有益还有聊”的品牌认知。

此次活动，河南省体育彩票管理中心南阳分中心首次搭建实体店独立宣传平台，依托渠道规模优势，打造1000家独立宣传阵地，市民扫描实体店独立二维码，即可参与线上公益趣味答题抽奖活动，深入了解中国体育彩票公益属性。

此次活动，深受广大市民的喜爱与支持，日均参与5000余人，点击答题4万余次，传播速度快、效果好，进一步扩大了体彩品牌的知名度和美誉度。市民在答题过程中，进一步了解了中国体育彩票的发行宗旨、游戏玩法等知识，加深了“买体彩，就是有趣有益还有聊”的认知。③5

体彩大乐透第23146期

开出5注一等奖

12月20日，体彩大乐透第23146期开奖，前区开出中奖号码14、18、19、26、31，后区开出中奖号码02、07。本期体彩大乐透，全国销量为2.83亿元，筹集彩票公益金1.02亿元。

本期体彩大乐透，全国共开出5注一等奖，单注奖金1000万元，分落河南安阳、河北石家庄、湖北武汉、四川成都和云南德宏。遗憾的是，由于没有采用追加投注，本期的5位一等奖获得者，在单注一等奖方面均少拿800万元追加奖金，从而与1800万元追加投注一等奖擦肩而过。追加投注是体彩大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

您所购买的每一张彩票，都将贡献一份爱心，凝聚一股力量，助力公益事业。例如，2元1注的体彩大乐透，将有0.72元成为彩票公益金。这些公益金广泛用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业提供有力支持，是中国体育彩票的发行初衷，更是中国体育彩票的责任担当。③5 (育彩)